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Тема: «Культура здорового образа жизни».

Цели: обобщить знания детей по темам предыдущих уроков здоровья; 

                 развивать познавательную активность детей; развивать речь

                 учащихся; 
                 воспитывать доброту, отзывчивость, культуру здорового 
                 образа жизни.

Ход занятия:

1. Вступительное слово воспитателя:

- Сегодня мы с вами будем говорить о культуре здорового образа жизни. Для этого вам потребуется вспомнить все , что мы изучали на предыдущих уроках здоровья. Урок будет проходить в виде викторины. Итак, я буду задавать вопросы, а от вас жду правильные ответы.

Тема первая – Культура поведения.

1 вопрос. Вашему вниманию предлагаются слова, которыми мы пользуемся в начале разговора при встрече:

1. Пока.

2. Здравствуйте.

3. Здорово.

4. Привет.

5. Хелло.

6. Доброе утро.

Задание: какие слова уместны в разговоре школьника с незнакомым взрослым человеком? (Ответ-2,6).
2 вопрос. Вы звоните по телефону и хотите позвать друга или подругу. Выберите наиболее вежливую форму выражения своей просьбы и дайте вариант ответа.

1. Позовите Машу.

2. Здравствуйте, позовите, пожалуйста, Машу.

3. Здравствуйте, позовите Машу. т
4. Здравствуйте, извините, пожалуйста, Маша дома?

   (Ответ-4).

3 вопрос. Вы опоздали на урок и хотите войти в класс. Ваш вариант наиболее вежливого выражения просьбы.

1. Можно войти?

2. Я войду?

3. Извините, можно пройти?

 (Ответ-3)

4 вопрос. Вы едете в автобусе и хотите пробраться к выходу. Какие слова произносите при этом?

1. Пропустите меня, я выхожу.

2. Разрешите пройти?

3. Извините, можно пройти?

 (Ответ-3)

Тема вторая – Культура общения.
1 вопрос. Все вы, конечно, знаете сказку «Три медведя». Давайте представим себе, что Маша не убежала в лес, а вступила с медведями в разговор.

Задание: какой вариант разговора вам понравился больше всего?

1. Медведи! Я заблудилась в лесу, устала,  помогите мне вернуться домой.

2. Медведи! Я заблудилась и попала к вам в дом. Извините за беспокойство и беспорядок, я вам помогу все убрать.

3. Медведи! Я очень устала. Если Мишутка отнесет меня домой, моя бабушка накормит его и даст ему меда и малины.

 (Ответ-2)

2 вопрос. Все вы любите получать подарки. Вспомните сказку К.И.Чуковского «Муха-Цокотуха». 

Приходили к мухе блошки.
Приносили ей сапожки,

А сапожки не простые-

В них застежки золотые.

Задание: с какими словами вы бы приняли подарок и поблагодарили за него?

1. Что за чудные сапожки,

Где вы их достали , блошки?

Буду их всю жизнь носить

И весь век благодарить.

2. У меня уж есть сапожки
И получше этих , блошки.

Их отдам своей сестре,

Что живет на той горе.

2. Вам спасибо , мои блошки,

За прекрасные сапожки.

Ох, какое будет горе,

Если мне они не в пору.

(Ответ-1)

Тема третья – Человек и его здоровье.

1 вопрос. Зачем  нужно знать свой организм?

1. чтобы сохранять и укреплять здоровье.

2. чтобы человек мог мыслить, говорить, трудиться.

3. чтобы умело использовать свои возможности.
(Ответ-1,3)

2 вопрос. В какой строчке указаны слова, описывающие здорового человека?

1. сутулый, крепкий, неуклюжий, высокий.

2. горбатый, бледный, хилый, низкий.

3. стройный, сильный, ловкий, статный.

(От
3 вопрос . Организм человека состоит из органов. Отгадайте кроссворд.

1. Орган пищеварения.(Рот)

2.Орган кровеобращения. (Сердце).

3. Орган зрения.(Глаз).

4. Орган осязания (Кожа).

5. Орган обоняния. ( Орган слуха. (Уши).

   Слово на пересечении: органы.

Тема четвертая – Не болей.

1 вопрос. Твоего товарища тошнит и рвет, что ты будешь делать?

2 вопрос. Перечислить меры профилактики кишечных инфекций.

3 вопрос. К каким болезням могут привести грязные руки?

Тема пятая – В лесу.

1 вопрос . Из каких растений сделаны эти лекарства: валерьяновые капли, настойка ландыша, алоэ, настойка календулы ?

2 вопрос. Какие знаете съедобные и несъедобные грибы? Первая помощь при пищевом отравлении.

3 вопрос. Назовите продукты содержащие витамины С , А, В.
4 вопрос. Назовите 4 случая пользы березы.( Лечит, служит для приготовления веников , листья поглощают шум, выделяет кислород).
Игра «Кто с кем дружит».

На доске картинки разных предметов. Нужно найти пары.

Очки                      Глаза

Башмак                  Ноги

Солнце                    Шляпа

Кран                       Руки

Нос                          Носовой  платок

Ногти                     Ножницы

Зубная щетка         Зубная паста

Лохматая голова       Расческа

Щетка                       Таз с водой

Спящий человек      Будильник

 Кроссворд
1. Что говорят когда выходят из-за стола? (Спасибо).

2. Что находится между ртом и желудком? (Пищевод).
3. Что переваривается в желудке? (Пища).
4. Что находится после пищевода? (Желудок).
5. Куда первоначально попадает пища? (Рот).
6. Где происходит впитывание питательных веществ? (Кишки).
7. Как называется то , чем мы застилаем стол? (Скатерть).
Какое слово получилось по вертикали? (Аппетит).

Подведение итогов.
